



良師鼓勵 益友關懷 暖在心頭



## 高才通協會提供服務 助家長解決教育難題

為了解非本地人才對子女在香港接受教育的看法，香港教育工作者聯會及高才通人才服務協會本月向約1200名非本地人才發出問卷。調查結果發現，75.8%受訪者傾向讓子女來港就讀中小學。

香港高才通人才服務協會創會會長尙海龍指出，在選擇學校時，多數家長優先考慮官立或資助學校，因學費相對較低；直資學校則因其均衡的課程和高比例英文教學成為次選；國際學校選擇者則較少。此外，高才通家庭對中學學位的需求較小學高，幼稚園學位需求無顯著增長。

### 各界應予支持助融入社會

「計劃初期，許多家長因不了解香港升學體系而擇校困難。」為解決這問題，尙海龍介紹道，協會運營的「為高才服務」微信公眾號和視頻號提供了大量教育相關內容，包括線上



▲ 尚海龍建議新來港家庭不要給孩子太多壓力，給他們時間逐步適應新環境。

分享會，幫助家長了解學校面試流程和時間節點，有效減少了因不了解政策而產生的困擾。

「高才通家庭來港，能夠在一定程度上暫緩殺校問題，同時，香港的發展也離不開這批寶貴的人才。」尙海龍呼籲社會各界給予高才通家庭更多的支持與幫助，促進他們更好地融入香港社會。同時，他也承認本地家庭在語言上仍較具優勢，並建議新來港家庭不要給孩子過多壓力，「每個孩子都有自己的成長節奏，應先讓孩子適應新環境，再逐步提升。」

## 政府提供 新來港兒童適應課程

鑑於新來港兒童在融入本地教育制度初期，一般會遇到適應及學習上的困難，教育局分別為內地新來港兒童及新來港非華語兒／回流兒童開辦適應課程。

### 課程安排

課程由教育局資助非政府機構開辦，課程每班為期60小時，供以下各類兒童免費修讀：

- **內地新來港兒童**

年齡介乎6歲至18歲，由內地來港定居不足一年或在本地學校接受教育不足一年的兒童可報讀，費用全免

- **非華語兒童**

年齡介乎6歲至18歲，來港定居不足一年或在本地學校接受教育不足一年的非華語兒童可報讀，費用全免

### 課程內容

- 個人成長、社區適應及基本學習技巧
- 社區認識／了解本地文化／學習繁體字／廣東話及基本中文

### 查詢

電話：2892 6190

教育局網頁：[www.edb.gov.hk](http://www.edb.gov.hk)



▲ 高才通家庭的子女到來，對香港的學校有很大的需求。

## 中學校長：取錄標準看學生能力潛力



▲ 梁健文校長提醒家長，填寫入學申請資料時需提供有效的香港地址。

「學校開放接受內地生的申請，官立及資助學校不會特別區分學生家長是通過何種計劃抵達香港。」福建中學（小西灣）梁健文校長表示，該校今年7月份已接受多份內地生申請，目前已有一至兩位來自高才通計劃的家庭正籌備入讀事宜。他強調，校方會以學生的能力表現，決定是否錄取學生。

### 通過筆試及面試評估

針對即將升入中學一年級的內地學生，鑑於他們沒有呈分試的成績，學校會安排中文、

英文及數學的筆試作為評估依據。筆試通過後，學生還需參加面試。同時，這一申請流程同樣適用於內地插班生。梁校長強調，在面試環節，學校尤為關注學生的品行及學習態度，粵語能力雖作為評估的一項標準，但學生的能力與潛力始終是首要考量因素。

此外，梁校長還提醒各位家長，在填寫申請資料時，需提供一個香港的有效地址，否則可能會影響學生的錄取機會。若家長無法提供個人住址，也可以選擇提供親友的香港地址作為替代。